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吉野川市教育委員会会議録

招集年月日 平成２８年１０月２１日
招集の場所 吉野川市役所本館 大会議室
開閉会日時 開会 平成２８年１０月２１日 午後２時００分
開閉会日時 閉会 平成２８年１０月２１日 午後３時３３分
出席委員 委 員 長 笠 江 俊 文

委 員 上 野 準 二
委 員 菊 川 充 憲
委 員 川 村 徳 子
委 員（教育長） 石 川 邦 彦

出席職員 副 教 育 長 藤野井昭仁 副 教 育 長 伊 藤 昭 仁
教育総務課長 橋 川 寛 司 学校教育課長 住 友 美 香
生涯学習課長 松 原 勲 学校再編準備室長 片 山 富 造
給食センター所長 近 久 謙 二

議案
（１）吉野川市教育表彰規則の一部を改正する規則について
（２）平成２８年度教育表彰について
（３）「高越小学校」校章デザインについて

報告事項
（１）平成２８年度上半期後援等申請について
（２）学校再編について
（３）平成２８年度全国学力・学習状況調査の結果概要について【秘密会】
（４）区域外就学について【秘密会】

教育長報告

その他

会議の経過

委 員 長 ただいまから、吉野川市定例教育委員会を開会します。

委員５名出席されており定足数に達しています。

前回の会議録の承認をお願いします。(前回会議録署名委員承認）

今回の会議録署名委員に、菊川充憲委員、川村徳子委員を指名。

それでは、議案第１号「吉野川市教育表彰規則の一部を改正する規則について」、事

務局より説明をお願いします。

橋川教育総務課長 それでは、ご説明いたします。後ほど、選考いただく教育表彰についての関連議案

ですが、先月の定例教育委員会その他事項で、市教育表彰規則を一部見直してはどう

か、とのご意見をいただきました。

現在の市教育表彰規則第２条「児童又は生徒」でも、表彰候補者は市内の小・中学

校１８校に限定されると考えていますが、現行のままでは、県立中学や付属中学も対

象となるかのような誤解を招きかねないため、「教育委員会の所管する学校の児童又は

生徒」に改めさせていただきたいと思います。
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また、第５条のただし書き、「第２条の規程に該当」を「第２条の（１）、（２）号の

規程に該当」に、また、各校１人の前に「それぞれ」を追加するよう改めさせていた

だきたいと思います。

以上でございます。よろしくお願いします。

委 員 長 このことについて、ご質問・ご意見はございませんか。

ないようですので、議案第１号「吉野川市教育表彰規則の一部を改正する規則につ

いて」を承認してもよろしいでしょうか。

一同 異議なし。

委 員 長 議案第１号「吉野川市教育表彰規則の一部を改正する規則について」を承認します。

続いて、議案第２号「平成２８年度教育表彰について」、事務局より説明をお願いし

ます。

橋川教育総務課長 それでは、資料の教育表彰候補者、候補団体名簿の順に候補とされた理由等につい

てご説明いたします。まず、教育表彰規則２条関係の児童生徒についてでございます。

個人番号１、川田中小学校長から推薦があった川田中小学校６年生、篠原 碧斗さん

については、競技種目が水泳で、県教委・県小体連主催の「第５２回徳島県小学校水

泳能力検定会」において、男子５０ｍ自由形で優勝を収めています。表彰規則第２条

第３号の運動競技等において、極めて顕著な成績をあげた者と認定できますので、選

考・審議をお願いします。

個人番号２、学島小学校長から推薦があった学島小学校６年生、仁居 星怜愛さんに

ついては、競技種目が水泳で、県教委・県小体連主催の「第５２回徳島県小学校水泳

能力検定会」において、女子５０ｍ自由形で優勝を収めています。表彰規則第２条第

３号の運動競技等において、極めて顕著な成績をあげた者と認定できますので、選考

・審議をお願いします。

個人番号３・４、鴨島第一中学校長から推薦があった鴨島第一中学校３年生、早見

陸歩さん・久富 佑紀さんについては、競技種目がソフトテニスで、県教委・県中体連

主催の「第７０回徳島県中学校総合体育大会」において、男子個人の部でペアとして

優勝を収めています。表彰規則第２条第３号の運動競技等において、極めて顕著な成

績をあげた者と認定できますので、選考・審議をお願いします。

個人番号５、鴨島第一中学校長から推薦があった鴨島第一中学校３年生、富加見 尚

輝さんについては、競技種目が空手道で、県教委・県中体連主催の「第７０回徳島県

中学校総合体育大会」において、男子個人、形の部で優勝を収めています。表彰規則

第２条第３号の運動競技等において、極めて顕著な成績をあげた者と認定できますの

で、選考・審議をお願いします。

個人番号６、鴨島第一中学校長から推薦があった鴨島第一中学校３年生、奥田 智哉

さんについては、競技種目が空手道で、県教委・県中体連主催の「第７０回徳島県中

学校総合体育大会」において、男子個人、組手の部で優勝を収めています。表彰規則
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第２条第３号の運動競技等において、極めて顕著な成績をあげた者と認定できますの

で、選考・審議をお願いします。

個人番号７、鴨島第一中学校長から推薦があった鴨島第一中学校２年生、助道 陽向

さんについては、競技種目が空手道で、県教委・県中体連主催の「第７０回徳島県中

学校総合体育大会」において、女子個人、形の部で優勝を収めています。表彰規則第

２条第３号の運動競技等において、極めて顕著な成績をあげた者と認定できますので、

選考・審議をお願いします。

個人番号８、鴨島東中学校長から推薦があった鴨島東中学校２年生、西田 優愛さん

については、競技種目が水泳で、県教委・県中体連主催の「第７０回徳島県中学校総

合体育大会」において、女子２００ｍ平泳ぎの部で優勝を収めています。表彰規則第

２条第３号の運動競技等において、極めて顕著な成績をあげた者と認定できますので、

選考・審議をお願いします。

団体番号１、鴨島第一中学校長から推薦があった鴨島第一中学校男子空手道部につ

いては、県教委・県中体連主催の「第７０回徳島県中学校総合体育大会」において、

空手道男子団体、組手の部で優勝を収めています。表彰規則第２条第３号の運動競技

等において、極めて顕著な成績をあげた団体と認定できますので、選考・審議をお願

いします。

団体番号２、鴨島第一中学校長から推薦があった鴨島第一中学校女子バレーボール

部については、県バレーボール協会・県教委・県中体連主催の「平成２８年度徳島県

中学校バレーボール選手権大会」において、女子の部で優勝を収めています。表彰規

則第２条第３号の運動競技等において、極めて顕著な成績をあげた団体と認定できま

すので、選考・審議をお願いします。

団体番号３、鴨島第一中学校長から推薦があった鴨島第一中学校女子合唱部につい

ては、「第８３回（平成２８年度）ＮＨＫ全国学校音楽コンクール徳島県大会」におい

て、金賞また「第６９回全日本合唱コンクール徳島県大会中学校の部」において金賞

を収めています。徳島県第１位の表彰基準に該当し、表彰規則第２条第４号の研究、

製作又は表現活動等において、卓越した成績をあげた団体と認定できますので、選考

・審議をお願いします。

個人番号１、生涯学習課から推薦のあった、横田 節子さんについては、平成６年４

月、合唱団『山川女声合唱団』の指導者に就任以来、山川町・吉野川市の合唱・コー

ラスの普及、音楽文化の向上に尽力されました。合併前から「将来の新市の人達が音

楽を通じて交流し、親交を深める」ことを目的に近隣地域文化交流会を企画し、また

合併後は吉野川市音楽祭として、市内３団体をまとめ、主催団体として運営し、今年

で１５年目を迎えます。

関わった合唱団の成績は、平成２５年８月には全日本おかあさんコーラス県代表と

して全国大会に出場し「奨励賞」を受賞、平成２６年２月には同全国大会において「お

かあさんコーラス賞」を受賞しています。表彰規則第３条第２号の社会教育等に貢献

し、本市の文化の向上に顕著な功績があった者に該当すると思われますので、選考・

審議をお願いします。
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委 員 長 このことについて、ご質問・ご意見はございませんか。

ないようですので、議案第２号「平成２８年度教育表彰について」を承認してもよ

ろしいでしょうか。

一同 異議なし。

委 員 長 議案第２号「平成２８年度教育表彰について」を承認します。

続いて、議案第３号「『高越小学校』校章デザインについて」、事務局より説明をお

願いします。

片山学校再編準備室長 「高越小学校」校章デザイン一次審査結果ということで、資料をお渡しさせて頂い

ています。

一次選考で１０作品に絞る予定だったのですが、同数により１１作品になっていま

す。番号１、２、３…と、その時の学校再編準備委員の得票数の多い順となっていま

す。次ページには、校章デザインと説明・意図、一次審査の得票数を記載しています。

一次審査に加わって頂いた、委員、ＰＴＡ会長は全員で２７名でございました。

本日、優秀作品１点、佳作５点を選考して頂きたいと思います。よろしくお願いし

ます。

委 員 長 カラーと単色（白黒）を両方見て、考えるのですか。

片山学校再編準備室長 カラーと単色（白黒）でご検討頂ければと思います。

それと一覧表の４番につきましては、８番、９番、１０番、１１番のような鉛筆で

のデッサン書でしたが、４番、８番、９番、１０番、１１番は同じ方による応募です

ので、データ化するとこのような形になるということで、４番はデッサンをデータ化

したものを掲載しています。まず６点を選んで、その中から最後に１点を優秀作品と

して選んで頂ければと考えますが、いかがでしょうか。

委 員 長 一次審査の得票数は考えなくてもいいのですか。

片山学校再編準備室長 準備委員にも意見を出していただいていますので、それも考慮して頂き、６作品を

選んで頂ければと思います。

このあと、挙手によって得票数を入れていきたいと思います。

よろしいでしょうか、それでは、お１人につき６回の挙手をお願いします。

（委員挙手による選考）

片山学校再編準備室長 以上で６点が決まりました。

続いて、６点から１点を優秀賞を選んでいただければと思います。
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委 員 小学校であれば、「小」という字が入っていた方がいいのかなと思います。「小」と

いう字が入っていない作品に、「小」を入れるような調整は可能ですか。

石川教育長 字の誤りであれば、直せるのかもしれませんが、字を追加するのは少し難しいので

はないかと思いますね。

片山学校再編準備室長 最終的にはデザイン案なので、これらのデザインを基に教育委員会内で調整させて

いただくということは、全ての方に了解をとっています。

委 員 ２番は山のデザインに「小」が入っている方が、なお良いのかなと思います。微調

整ができるということですね。

片山学校再編準備室長 あまり変化しないということで、今の段階で順位を決めていただくのが良いと思い

ます。

それでは、お１人につき１回の挙手をお願いします。

（委員挙手による選考）

片山学校再編準備室長 それでは、２番を優秀賞とします。ありがとうございました。

委 員 「小」を入れたらどうなるか、イメージ図もお願いできますか。

片山学校再編準備室長 「小」を入れたらどうなるか、整理をしまして、来月お諮りをしたいと思います。

委 員 長 議案第３号「平成２８年度教育表彰について」を承認してもよろしいでしょうか。

一同 異議なし。

委 員 長 議案第３号「平成２８年度教育表彰について」を承認します。

続いて、報告事項（１）平成２８年度上半期後援等申請について」、事務局より説明

をお願いします。

橋川教育総務課長 上半期の後援等申請つきましては、４３～４７ページの４５件となります。

詳細につきましては、後ほどご高覧いただきたいと思います。以上です。

委 員 長 このことについて、ご質問・ご意見はございませんか。

ないようですので、報告事項（２）「学校再編について」、事務局より説明をお願い

します。

片山学校再編準備室長 学校再編準備室から報告をさせていただきます。
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高越小学校建築工事の進捗状況といたしましては、現在、小学校棟を４つの工区に

分けた、２工区の基礎型枠工事を終え、コンクリート打設作業に入っています。また、

４工区の基礎型枠工事も並行して進めています。プールの建築工事につきましては、

遊具やフェンスの解体作業を終え、掘削作業に入っています。

台風等の影響で２週間程度の遅れが出ましたが、工程を見直すなど遅れを取り戻す

よう努めています。以上報告といたします。

委 員 長 このことについて、ご質問・ご意見はございませんか。

ないようですので、続いて、報告事項（３）「平成２８年度全国学力・学習状況調査

の結果概要について」、ですが、公表しない内容が含まれますので、秘密会とします。

【秘密会】

委 員 長 秘密会は以上です。

続いて、報告事項（４）「区域外就学について」ですが、個人情報が含まれますので、

秘密会とします。

【秘密会】

委 員 長 秘密会は以上です。

続いて、教育長報告をお願いします。

石川教育長 ９月２９日、徳島県市町村教育長会があり、意見交換会に出席しました。それから、

１０月２日、西麻植、川島、学島の幼稚園・小学校の運動会に行って参りました。天

気にも恵まれまして、良い運動会ができたと感じています。１０月９日には、山川の

アメニティセンターで、吉野川音楽祭、１０月１０日には、吉野川市市民体育祭が開

催され、たくさんの方が参加してくださっていました。１０月１３日に、吉野川市の

小学校の陸上記録会が開催されました。運動日和の涼しい天候で、児童は元気に頑張

っていました。１０月１８日から後期の学校訪問がスタートしています。大変お忙し

い中、委員の皆様には、お世話になっています。

１０月２５日には、県就学前人権教育研究大会ということで、県内のこども園、幼

稚園、保育所の先生方が集まって、幼児に対する人権教育についての研究大会をしま

す。今回、会場が吉野川市ということで、めぐみ幼稚園、鴨島幼稚園、めぐみ保育所

等で、公開保育があり、文化研修センターで全体会・講演会が行われる予定です。

先日、中学校の校長会、幼稚園・小学校の園長校長会がありました。その中で、運

動会も含め、大きな行事がほぼ終わり、いよいよ２学期の１０月、１１月、１２月は、

学力・体力をしっかり身につける学期であろうかとお話させていただきました。充実

した２学期がおくれるように、指導して参りました。

先ほど申し上げました、徳島県市町村教育長会について、お話させて頂ければと思

います。９月９日に徳島市役所で、徳島市、鳴門市、吉野川市等、１５町村の教育長
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が集まり、２つの議題で審議が行われました。

１点目は、全国市町村教育委員会連合会について、市町村の教育委員会は、徳島県

市町村教育委員会連合会に加入しており、全国組織として全国市町村教育委員会連合

会と、全国都市教育長協議会・全国町村教育長会に加入しています。

すると、全国で重なった形になります。同じようなことを全国でやっているという

ことで、そこから、脱会しないか、という申し出がありました。

組織として、全国組織の重複した加入になっています。教育委員会が、全国組織に

加入することについて、メリットとしましては、国の動向や、関係機関の情報が収集

できる、県外の市町村教育委員会の取り組みや情報交換ができる、教育委員の研修の

場が確保できる等、が挙げられます。

デメリットは、教育委員の参加にあたっては開催場所によっては財政的な負担が大

きく、参加しにくい、基本的にはほとんど参加できていません。各自治体とも財政状

況が厳しい状況下で、全国組織に納める会費の負担もあります。その費用対効果も大

きいのではないか、という意見のもとで、話し合いがもたれました。

先ほど言いました会の中での結論としましては、脱会については、おおむね了承し

ますが、最終的には、各市町村のアンケートでご意見を聞いて、来年１月に開催予定

をしている、県教委との情報交換会の事前に、臨時総会を開催して、決定できれば、

ということでした。そういうことから、委員のみなさんにご意見を聞きたいというこ

となのですが、私としては、脱会方向で進めさせていただければと考えています。

２点目は、県の市町村教育委員会連合会総会が毎年、徳島市役所で開催されていま

す。その中で表彰制度があり、８年を越える教育委員と事務局職員が表彰の対象にな

っています。その表彰者が、ほとんど式には出席しません。それが実質的にいるのか

という、話し合いがもたれました。

しかしながら、教育委員の表彰は残してはどうかと、その総会に参加するのが難し

いのであれば、各市町村教育委員会でお渡しするような方向でも良いのでは、という

お話がありました。一方で、廃止は時期尚早でないか、という意見もありました。事

務局は、いらないのではないか、という意見もありました。

このことについても、アンケートの結果を見て、判断していきたいという、お話で

した。本市もそれについての意見を出さなければいけないのですが、１点目について

は、脱会の方向でいければと思います。２点目については、私の意見としましては、

表彰制度が形骸化しているので、廃止する方向で考えて良いのではないかと感じるの

ですが、教育委員のみなさんへの表彰については、何らかの形で残していってはどう

かと思うのですが、何かご意見があれば、お話いただければと思います。

一同 （教育長の意見を了承）

石川教育長 そのような方向で県へ連絡させていただきます。ありがとうございました。

委 員 長 それでは、「その他」について、よろしくお願いします。
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橋川教育総務課長 次回の定例教育委員会でございますが、１１月２８日（月）１４時００分から開会

ということでいかがでしょうか。

また、１１月２８日（月）、１２月議会が午前中に開会されます。その市議会に提出

する議案が２件ございます。教育委員会で、その議案についてご審議を願うため、事

前に臨時教育委員会を開催させていただきたいと思います。臨時教育委員会を１１月

１５日（火）にお願いしたいと思います。

一同 異議なし。

橋川教育総務課長 それでは、次回の定例教育委員会を、１１月２８日（月）１４時００分から、臨時

教育委員会を１１月１５日（火）１１時００分から開催させていただきます。

委 員 長 よろしいでしょうか。それでは、以上を持ちまして、吉野川市定例教育委員会を終

了致します。


